



扬州供电公司组建专业护鸟队,在废弃杆塔上为“国宝”筑巢

# 与他们相处很和谐,东方白鹤乐不思蜀

4月1日是“国际爱鸟日”,在此之前一份关于如何保护扬州地区危害输电线路的鸟类的专业报告正式发布。现代快报记者获悉,该报告由国网扬州供电公司牵头撰写。同时,扬州首支由驻扬央企组建的专业护鸟队——“国网扬州供电公司护线爱鸟党员服务队”3月30日正式授旗成立。

郑露莎 成飞 韩秋



扬州供电护鸟队在研究东方白鹤(左图)的栖息习性 通讯员 供图

3月30日,国网扬州供电公司联合扬州市生态环境局、扬州野生动物保护站、“让候鸟飞”公益环保组织、扬州大学等相关方,共同召开“同在蓝天下人鸟共家园”——护线爱鸟新闻发布会,在现场正式授旗成立“国网扬州供电公司护线爱鸟党员服务队”,共同签署了《护线爱鸟》倡议。

东方白鹤是国家一级保护动物,体型巨大,常筑巢在数十米高的输电塔上。虽贵为“国宝”,但它们也是爱闯祸的“熊孩子”。东方白鹤的排泄物是酸性物质,洒落在绝缘子上极易导致跳闸,并对其自身造成伤害。2007年被发现筑巢高邮输电塔,至今已经12年。同时有数据统计,近年来扬州高邮、宝应地区90%的鸟类故障跳闸,都是由东方白鹤的鸟粪、鸟巢下挂树枝引起。此外,目前,高邮、宝应境内输电线路杆塔的东方白鹤鸟巢数量已达50余处,成鸟超过100只,

甚至有数只东方白鹤改变了生活习性,将扬州从迁徙的中转站变成栖息地,长久住了下来。

电力企业缘何要牵头撰写鸟类保护的专业报告并成立护线爱鸟服务队?扬州供电公司副总经理刘江东表示:“野生动物与电力设施之间的矛盾具有普遍性,我们希望通过专业研究,建立一套整体预防机制,为电网与自然和谐共处提供借鉴。”刘江东说,几经研究,国网扬州供电公司确定了解决该难题的原则:在保障电力供应为核心目标的同时,避免打扰东方白鹤,维持其自然状态,达到和谐共生的目的。

国网扬州市供电公司运检部主任王树刚介绍,他们将一米见方的黄色环氧树脂绝缘护鸟板安装在鸟巢下方的绝缘子上,接住掉落的鸟粪、鸟巢树枝,同时对东方白鹤活动频繁区域内的电力线路采取更换复合绝缘附加伞裙、绝缘包

裹绝缘子下方导线等措施,多措并举,降低鸟粪、鸟巢树枝对线路的影响。

与此同时,公司建立了靠近河流、水库、鱼塘及其活动频繁的线路台账,视天气与鹤类分布情况,调整巡视策略和周期,建立涵盖人工、视频监控和无人机巡视的立体巡线模式,有效掌握鹤类筑巢等活动情况,同步建立鹤类活动数据库,辅助开展鹤类习性研究。

“我们还在废弃杆塔中选择合适的区域建立人造鸟巢平台,引导它们在安全区域筑巢。”王树刚说,在日常工作,他们尽量减少在东方白鹤栖息期间登塔作业,遇到影响输电线路安全、确需移位的鸟巢且内有幼鹤、鹤蛋的情况时,及时与野生动物园相关人员沟通,征得同意后,在其指导下进行现场移位,“成效是可见的,近三年,因东方白鹤引起的输电线路跳闸有效降低70%左右。”王树刚介绍。

赏会船、游湿地、逛古镇、品八鲜

## “水城水乡”合肥会知音

“没想到从合肥去姜堰只要两个多小时,一定去玩!”3月30日,泰州姜堰溱潼会船节暨姜堰旅游(合肥)推介会现场,安徽的金先生抽中了一等奖,喜笑颜开。当天,泰州姜堰来到安徽合肥天鹅湖万达广场,推介溱潼会船节及精品旅游线路,诚邀广大游客走进姜堰同赏会船、畅游湿地、闲逛古镇、品尝八鲜,共同开启养眼、养身、养心的乐游之旅。

乔梁 尹有文 毛晓华

来自合肥电视台、合肥晚报、江淮晨报、合肥在线、合肥网、安徽旅游在线等媒体,合肥当地旅行企业代表、自驾机构代表,以及众多合肥市民朋友参加了推介会。

活动现场设置了姜堰文创产品展示台、互动留影区和咨询点,充分展示了姜堰旅游资源和文化

元素。姜堰旅游宣传片《康养福地 灵韵姜堰》吸引当地市民驻足观看,新颖的Vlog《跟着金牌导游打卡溱湖》让现场观众跟着导游领略了姜堰的文化美食、特色景点、民俗风情。

多轮互动抽奖环节将现场气氛一次次推向高潮。当地多位市民抽中了溱湖景区门票、温泉票和酒店住宿券,相当于可以带家人和朋友免费去姜堰溱湖玩一回。金先生抽中了一等奖,他计划着本周末和朋友一起去姜堰看会船表演。打开手机买车票,他发现合肥有直达泰州姜堰的动车,车程只要两个半小时,票价仅100元出头,出乎他的意料,“以前就听说过姜堰溱湖,本以为在另一个省,距离很远,没想到这么近!”

据悉,合肥是长三角城市群副中心,市民的出游率位居全国前列,也是姜堰旅游积极争取的重要客源市场。姜堰与合肥同属长三角地区,直线距离约280千米,乘坐

动车可直达,仅需2.5小时。

据了解,本次推介活动是今年姜堰区“1+3”系列旅游推介活动之一,也是姜堰旅游推介首次走进合肥。与以往推介会“你说我听”的传统形式不同,本次推介活动创新采用路演方式,将活动现场放在人气旺盛的合肥天鹅湖万达广场,力求通过丰富多彩的推介方式和更接地气的活动形式,将姜堰独特的旅游资源精准送达客户手中,推向更广阔的舞台,实现姜堰旅游品牌升级和市场拓展。

迄今为止,姜堰已成功举办了十三届湿地生态旅游节、十五届溱潼会船节。今年,会船节将与第十一届中国泰州水城水乡国际旅游节同期举办,主题确定为“水城水乡、乐游泰州”,旨在展现泰州水韵风情,宣传溱潼会船民俗文化,促进文化旅游产业融合发展。

据悉,会船节将于4月6日上午在溱湖旅游景区盛大开幕,整个活动将延续到“五一”小长假结束。

## 泰兴举办第五届桃花美食节

3月30日,泰兴国家古银杏公园2019桃花美食节在泰兴市宣堡镇开幕。当天共有10个项目签约,累计投资额近3亿元。

本届桃花美食节将持续至5月初,除开幕式文艺汇演外,还将举办网民摄影采风大赛、宣堡小馄饨和地方美食评比大赛、重大项目开工典礼、投资环境说明暨项目签约仪式、地方特色小吃及农副产品展示、林果产业发展论坛等活动。

单友健 刘琦 尹有文

宣堡生态环境优美,乡村旅游资源丰富,饮食文化源远流长。近年来,相继获评国家级生态镇、国家卫生镇、中国森林文化小镇、中国最美银杏文化小镇、江苏省生态文明建设示范乡镇等荣誉称号。

依托丰富的旅游资源和美食文化,该镇此前已连续举办四届桃花美食节。

## 民警巡逻救助突发心脏病患者

3月31日晚7时45分许,扬州高邮市公安局巡特警大队巡逻警力救助一名突发心脏疾病患者,用8分钟时间赶到平时需要20分钟才能到达的医院,为患者救治赢得时间,受到家属称赞。

当时,高邮市公安局巡特警大队警力巡逻中,一名司机向民警求助,称其车上有位突发心脏病患者

急需送医。自己已一路闯红灯,市区不熟悉道路情况,希望民警帮助。民警立即将患者抬到警车送往医院,途中一边用警笛提示,一边喊话提醒。仅用8分钟时间跑完了平时需要20分钟的路程,将病人顺利送达医院急诊室。

经过医生的抢救,病人脱离了生命危险。 徐红丽 黄戴婷

## 烟没灭火随手扔,烧了自家和邻居房

3月31日上午,泰州海陵城北派出所接到110指令,引江花园6号楼一户住宅起火,民警赶往现场后了解到,住在6号的韩大爷早上在家点了支烟,没抽完就扔进了房间的垃圾桶内,没想到烟头引燃了垃圾桶,随后将床单点燃引发大火。

眼看火势越来越大,韩大爷扑

救无果后大喊救命。听到呼救声,及时赶到的邻居将其拉出了火场。

接到报警后,消防队员很快赶到现场将火扑灭,所幸韩大爷只是面部被灼伤,并无大碍。

然而这场大火损失惨重,韩大爷和邻居两家被烧了个精光,韩大爷面临着巨额赔偿。

顾文婷 吕宏发 毛晓华

## 挪用工程款1755万,分公司经理获刑

近日,经扬州市江都区人民检察院提起公诉,江都区人民法院公开审理宣判了朱强(化名)挪用公款一案,认定朱强犯挪用资金罪,判处有期徒刑三年,缓刑三年。

江都区检察院审查发现,2010年5月,沪武公司与朱强签订了承包经营合同。2010年6月,沪武公司聘任朱强为沪武公司苏州分公司经理。2010年6月至2014年12月,朱强在担任江苏沪武建设

集团有限公司(简称:沪武公司)苏州分公司负责人期间,多次挪用该分公司某项目部的工程款供个人及个人承包经营的另一公司经营使用,挪用款项共计人民币约1755万元。

2017年9月,朱某某在上海被查获,归案后如实供述上述事实,并得到了沪武公司的书面谅解。

江都区人民法院经过审理,作出前述判决。 郝洪伟 于寒

## 画说泰州



3月28日上午,由江苏省公安文联、泰州市公安局联合举办的庆祝新中国成立70周年系列活动之一“剑胆文心·警界六人书画展”(泰州站)在泰州美术馆开幕。本次展览展出来自江苏省内六地警界的许丽晴、钱玉清、于国成、谢景行、陆献荣、汪海洋的书画作品共计百余幅。

丁小军 毛晓华 摄影报道